



ЦЕНТР АПОЛОГЕТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

...подвизаться за веру, однажды преданную святым (Иуда 3)

C-138

ЧТО КАЖДЫЙ ХРИСТИАНИН ДОЛЖЕН ЗНАТЬ О КАББАЛЕ?

В последнее время стало модным увлекаться каббалой — одной из разновидностей средневековой иудейской мистики. По некоторым сведениям, к числу ее приверженцев относят себя такие знаменитости, как Элизабет Тэйлор, Барбра Стрейзанд и Мадонна. Разобраться в том, что каббала представляет собой, нам поможет Барни Каздан, мессианский иудей и раввин мессианской синагоги «Кегилат Ариэль» в Сан-Диего, штат Калифорния.

Что означает слово «Каббала»?

Этот термин происходит от еврейского слова, означающего «получать». Так называется обширный корпус иудейской мистической литературы, полученной нашими праотцами в течение многих столетий. Хотя Бог, конечно же, дал еврейскому народу письменное откровение в тексте еврейской Библии, некоторые считают, что сверх того Он дал еще и устные откровения, которые передавались от поколения к поколению. Нетрудно установить, что эта эзотерическая литература была составлена средневековыми раввинами, однако некоторые приверженцы Каббалы настаивают, что она древнее Талмуда и, может быть, восходит своими истоками к временам Моисея или Адама.

В чем смысл Каббалы?

Идея Каббалы заключается в том, чтобы предоставить человеку духовный контакт с Богом, который, по словам ее приверженцев, невозможно установить чисто рациональным путем. Эта философия пытается понять Бога, используя методы, якобы превосходящие возможности человеческого интеллекта. Так, если Библия называет Элохима (евр. «Бог») единственным Творцом, то Каббала говорит о десяти мистических эманациях («Десять Сефирот»), исходящих от Творца. Эти эманации могут быть мужского или женского рода и носят такие названия: Корона, Мудрость, Разум, Милость, Строгость, Красота, Победа, Сияние, Основание и Царство. Высшая цель Каббалы — дать людям возможность

восстановить свои поврежденные грехом души и, через соблюдение заповедей, восстановить весь мир. Когда все это произойдет, Мессия, наконец, сможет прийти и завершить искупление Израиля.

Как Каббала соотносится с Библией?

На первый взгляд, некоторые ее положения схожи с библейским учением, однако с точки зрения Каббалы истинное познание Бога и Сефирот можно приобрести только путем мистической медитации, глубокой молитвы, изучения нумерологии, библейской тайнописи и астрологических знаков. Каббалисты считают, что в каждой душе есть отражение Сефирот, которое просто нужно оживить посредством упомянутых духовных упражнений. Иными сло-

НАШИ АДРЕСА:

РОССИЯ · 194044 С-Петербург, а/я 954, Центр апологетических исследований · E-MAIL: Russia@Apologetika.ru · <http://www.Apologetika.ru>
УКРАИНА · 01001 Киев-1 а/я В-92 Центр апологетических исследований · E-MAIL: Ukraine@Apologetika.ru · <http://www.Apologetika.ru>

вами, очевидный, исторический смысл текста Писания не так важен, как мистические ключи, открывающие доступ к новому откровению, лежащему за текстом. С этой точки зрения, ученые видят историческую связь между Каббалой и древним гностицизмом.

Как христианам следует относиться к Каббале?

Прежде всего, мы должны понять, какие духовные проблемы связаны с Каббалой. Некоторые из них очевидны — например, ее интерес к мистическим действиям, которые ясно отвергаются Торой (Втор. 18:9-13). В Слове Божьем, в Ерейских Писаниях и Новом Завете,

есть множество прекрасных и понятных истин, и нам следует сосредоточить свое внимание на том, что не вызывает сомнения, а не увлекаться сомнительными умствованиями. В Торе сказано: «Сокрытое принадлежит Господу Богу нашему, а открытое — нам и сынам нашим до века, чтобы мы исполняли все слова закона сего» (Втор. 29:29). Верующие в Мессию должны побороть искушение увлечься учениями и теориями, которые отвлекают нас от Него.

Эта статья была впервые опубликована на английском языке в журнале Biola Connections (Fall 2004), p. 5.